

Apeluri de peste 500 de milioane de euro deschise în aceasta perioada pentru mediul de afaceri

Peste 1.900 de proiecte au fost depuse pentru Masura 4.1.1 BIS, prin care a IMM-urile din industria alimentara si a constructiilor primesc granturi de investitii pentru retehnologizare în valoare de 300 milioane euro, iar alte apeluri în valoare totala de 500 de milioane de euro, pentru eficienta energetica, sunt deschise pentru mediul de afaceri, a anuntat, marti, Ministerul Investitiilor si Proiectelor Europene (MIPE).

"MIPE continua sa înregistreze progrese în implementarea pachetului de masuri în valoare de 1,5 miliarde de euro initiat pentru sprijinirea mediului de afaceri. Acest pachet vine ca raspuns la crizele simultane cu care se confrunta România post-pandemica, respectiv liberalizarea pretului la energie, cresterea pretului carburantilor si criza generata de invazia Federatiei Ruse asupra Ucrainei, cu impact major asupra sectorului antreprenorial, unul dintre cele mai importante sectoare pentru competitivitatea si prosperitatea tarii", se arata într-un comunicat al ministerului remis AGERPRES.

La 31 octombrie s-a închis apelul de proiecte pentru Masura 4.1.1 BIS, iar în decurs de o saptamâna au aplicat 1.906 de potentiali beneficiari.

Potrivit Autoritatii de Management pentru Programul Operational Competitivitate, cele 1.906 de proiecte încarcate, în valoare totala de 666.700.639,68 euro, sunt distribuite în cadrul apelurilor astfel: 458 de proiecte în cadrul apelului aferent Actiunii 4.1.1 BIS Investitii în retehnologizare în domeniul alimentar, în valoare de 134.930.014,96 euro; 1448 de proiecte în cadrul apelului aferent Actiunii 4.1.1 BIS - Investitii în retehnologizare în domeniul constructiilor, în valoare de 531.770.624,71 euro.

Contractele de finantare urmeaza sa fie semnate cu clauza suspensiva începând de la finalul lunii în curs.

"Spuneam recent ca niciodata nu am avut probleme, sa nu ne realizam tinta de absorbtie atunci când a fost vorba despre mediul de afaceri, când companiile au fost implicate în apelurile de proiecte si a trebuit sa implementeze proiectele. Ei bine, desi cunosteam acest potential, tot am fost surprins de interesul acordat pentru Masura 411 BIS, unde s-au depus peste 1.900 de proiecte. Aceasta atitudine proactiva este principala noastra resursa prin care ne putem consolida o pozitie competitiva la nivel european. Mai avem în aceasta perioada apeluri deschise în valoare totala de 500 de milioane de euro, în cadrul pachetului de 1,5 miliarde pregatit din Politica de Coeziune 2014-2020. Separat, suntem pe ultima suta de metri cu pregatirea apelului pentru digitalizarea IMM-urilor, unde avem o alocare de 350 de milioane de euro prin PNRR. Ne-am angajat sa sustinem mediul de afaceri si sa oferim predictibilitate si cred ca, prin toate aceste masuri pe care le implementam, reusim sa oferim acea dinamizare de care antreprenorii aveau nevoie", a transmis ministrul Investitiilor si Proiectelor Europene, Marcel Bolos.

Potrivit sursei citate, masurile de 1,5 miliarde de euro sunt construite astfel: 400 de milioane euro prin Masura 4.1.1 pentru investitii destinate retehnologizarii, în vederea refacerii capacitatii de rezilienta; 300 de milioane euro prin Masura 4.1.1 BIS pentru investitii în retehnologizare acordate IMM-urilor din domeniul industriei alimentare si al constructiilor; 500 de milioane euro sub forma de granturi destinate eficientei energetice; 300 de milioane de euro prin Masura 4.1.2, sprijin pentru sectorul agroalimentar sub forma de microgranturi si granturi pentru capital de lucru.

În ceea ce priveste masura de de 500 milioane euro pentru eficienta energetica la nivelul IMM-urilor si întreprinderilor mari, granturile au valoarea minima de 50.000 euro si respectiv valoarea maxima de 500.000 euro, cu exceptia celor acordate în baza schemei de minimis, unde valoarea maxima este de 200.000 euro. Bugetul alocat se defalca la nivelul fiecarui apel de proiecte, respectiv la nivelul fiecărei scheme de ajutor de stat/de

minimis. Apelurile de proiecte au fost lansate în prima parte a lunii octombrie, și ulterior prelungite, precizează MIPE.

Astfel, prima schema de ajutor de stat vizează sprijinirea IMM-urilor și a întreprinderilor mari în implementarea unor măsuri de îmbunătățire a eficienței energetice a clădirilor industriale și construcțiilor anexe și a clădirilor pentru prestări servicii și construcții anexe la nivelul întreprinderilor și aerea alocată o sumă de 200 milioane de euro, iar termenul de depunere este până la 9 noiembrie 2022, ora 17.00.

De asemenea, schema de stat pentru investiții destinate promovării producției de energie din surse regenerabile pentru consum propriu la nivelul întreprinderilor, în valoare de 200 de milioane de euro, are termenul de depunere până la 15 noiembrie 2022, ora 17.00, iar schema de ajutor de minimis pentru eficiența energetică la nivelul întreprinderilor, cu fonduri de 100 de milioane de euro, are termenul limită 10 noiembrie 2022, ora 17.00.

Potrivit MIPE, măsura 4.1.1, reglementată prin OUG nr. 82/2022, este o altă formă de sprijin pe care Ministerul Investițiilor și Proiectelor Europene a lansat-o în această perioadă. Proiectele aferente Măsurii 4.1.1, care are o alocare de 400 de milioane de euro, vor finanța investiții destinate rețehnologizării, în vederea refacerii capacității de reziliență.

"Timp de o săptămână, cât a fost deschis apelul, s-au înscris 1.844 companii (1802 eligibile), în valoare totală de 612 milioane euro, pentru schema de ajutor de stat; 674 companii (639 eligibile), în valoare totală de 109 milioane euro, pentru schema de ajutor de minimis. La 17 octombrie a început oficial semnarea contractelor", subliniază MIPE.

Separat de acestea, MIPE finanțează acordarea de microgranturi și granturi pentru capital de lucru pentru sectorul agroalimentar prin Programul Operațional Competitivitate (POC), în valoare de 300 de milioane de euro. Pentru această măsură, adoptată prin OUG 61/2022, care face parte din pachetul "Sprijin pentru România", au semnat deja contractele de finanțare și a început efectuarea plăților. Pentru acordarea acestui sprijin, este pregătită o schemă de ajutor de stat, cu două măsuri: microgranturi și granturi pentru capital de lucru.

În ceea ce privește microgranturile, din cei 10.000 de aplicanți calificați, s-au semnat 9.888 contracte de acordare a ajutorului de stat în sumă totală de 49.440.000 euro, a cărei plată a fost efectuată la 10 august. Diferența este reprezentată de contracte nesemnate de beneficiari (netransmiterea acestora, renunțarea la ajutorului de stat, transmiterea acestora după termenul limită).

Pentru granturile privind capital de lucru, din totalul aplicanților înscrși în cadrul program, respectiv 10.961 de societăți cu activitate în domeniul agroalimentar, s-au semnat 3.473 de contracte de finanțare în sumă totală de aproximativ 249.500.000 euro.

Vineri, 28 octombrie, primii 1.557 beneficiari au primit autorizări de plată, urmând ca zilele acestea să fie transmise către toți beneficiarii, a mai transmis Ministerul Investițiilor și Proiectelor Europene.